



# Взаимодействие с разнообразием мира и поиск радости в неожиданных открытиях

вот в чём заключается **настоящая инклюзия**



# Каждый 13-ый житель России имеет инвалидность



По данным Федеральной службы государственной статистики, по состоянию на 1 января 2023 года в России насчитывалось около 11 млн людей с инвалидностью, которые сталкиваются с большим количеством сложностей при организации своей жизни. Помимо проблем в получении медицинской помощи, обеспечении безбарьерной среды, образовании и занятости, люди с инвалидностью сталкиваются с дискриминацией и [стигматизацией](#).



**Стигматизация разделяет общество**  
на нормотипичных и людей с инвалидностью, тяжелыми заболеваниями, ОВЗ. Формирование подобных явлений связано с недостаточным информированием и отсутствием просвещения общества по вопросам инвалидности.



**Несмотря на некоторые улучшения ситуации**  
в отношении к людям с инвалидностью в нашей стране, благодаря информированию, развитию доступной среды и созданию условий для формирования инклюзивного общества, до сих пор возникают случаи неприятия и дискриминации людей с инвалидностью.

По данным исследования **НАФИ**,

проведенном в 2019 году: каждый четвертый из опрошенных (более 1600 участников опроса) старается избегать общения с людьми с инвалидностью. 48% участников опроса ответили, что могут поддерживать дружеские отношения с ними, однако вступать в близкие отношения и создавать семьи не готовы.



стараются избегать общения

могут поддерживать дружеские отношения

## Последствия социальной изоляции

Люди с инвалидностью сталкиваются с проблемами социальной адаптации, в результате чего испытывают большие трудности в реализации своих потенциальных возможностей. Изоляция может привести к чувству безысходности, проблемам самооценки и депрессии.



Поэтому так важно сегодня говорить о формировании инклюзивной среды!

## Как можно внести свой вклад в формирование инклюзивного общества?

Инклюзия – это принятие и включение всех людей, независимо от их способностей или особенностей, в общество. Она начинается с осознанного внимания к потребностям каждого человека и проявлением доброты к окружающим.

Разговаривайте со своими детьми о людях с особенностями в развитии. Толерантность, как активная созидательная позиция, которая базируется на признании разнообразия, формируется с раннего возраста.

Прежде всего, нужно увидеть человека, его индивидуальность, интересы и потребности, а уже потом его особенности.

## Советы

Читайте книги и смотрите мультики, в которых присутствуют персонажи с разными особенностями и способностями.

Игра и творчество – это те инструменты, которые смогут помочь в разговоре с ребёнком.



# Будьте примером для своих детей

Если взрослый проявляет уважение к другим на уровне отношений, разговоров и поступков, то и его дети будут вести себя так же.



Проект TimArt Toys помогает в формировании культуры открытости в отношении людей с инвалидностью

## Игрушки



Наши инклюзивные игрушки – это не просто игрушки, они становятся для детей своего рода «зеркалом души». Играя с ними, дети осваивают человеческую культуру, выражают свои переживания и учатся любить, дружить и заботиться о других. Инклюзивные игрушки содержат посыл: «Я тебя вижу. Я вижу, что ты отличаешься от меня. Я принимаю и уважаю это». Особое значение такая игрушка обретает для детей, переживших или переживающих соответствующий опыт.



## Пособия



Наши дидактические материалы предназначены для проведения уроков доброты с дошкольниками и школьниками. Они помогают детям понять, что каждый из нас имеет безусловное право на полноценную жизнь и заслуживает уважения.

# ПРАВИЛА ЭТИКЕТА

при общении с людьми, испытывающими трудности при передвижении

раскраска

5+

TIMART TOYS



# СОБАКИ-ПРОВОДНИКИ

раскраска

5+

TIMART TOYS

## Раскраски



Наши авторские экскурсии-раскраски позволяют детям и взрослым погрузиться в увлекательный мир путешествий и приключений, не выходя из дома. Мы предлагаем исследовать разные интересные места, узнавать новые факты и истории, и, конечно, раскрашивать уникальные сюжеты, которые помогут сохранить воспоминания о путешествиях.



# Свяжитесь с нами

Благодарим вас за внимание и уделённое время. Мы гордимся нашими продуктами, которые помогают родителям и педагогам в разговоре с детьми о разнообразии и принятии особенностей других людей. Свяжитесь с нами, чтобы узнать больше о наших продуктах.



## Почта

[TimArt.Toys@gmail.com](mailto:TimArt.Toys@gmail.com)



## Телефон

+7 926 422 36 07



## Сайт

[TimArt-toys.com](http://TimArt-toys.com)

